



# Zina Noastră

Organ al Comitetului Raional P. M. R. Hunedoara și al Sfatului Popular Raional

ANUL V. Nr. 29 (208)

VINERI 3 IULIE 1953

4 pagini 20 bani

## Să ducem cu energie lupta pentru economii!

În dezvoltarea continuă a economiei noastre naționale, regimul de economii constituie una din cele mai importante părghii în lupta pentru industrializarea socialistă a țării, pentru creșterea bunei stări materiale și culturale a celor ce muncesc.

Importanța vitală ce o prezintă regimul de economii în dezvoltarea continuă a economiei naționale, a fost puternic ilustrată în raportul tovarășului Malencov la Congresul al XIX-lea al P.C.U.S.

„Cu cât vor fi folosite mai din plin și mai rațional resursele din producție, — a arătat tovarășul Malencov — cu cât vom gospodări mai cu grijă și mai cu chibzuință, cu atât vor fi obținute succese mai mari în dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale, cu atât mai mari vor fi rezultatele obținute în ridicarea nivelului material și cultural de trai al poporului”.

Invățând din bogata experiență a oamenilor sovietici, oamenii muncii din țara noastră, desfășoară sub conducerea partidului o muncă susținută pentru introducerea unui regim sever de economii.

Desfășurând larg întrecerea socialistă pentru îndeplinirea planului cincinal în 4 ani, oamenii muncii din întreprinderile țării noastre luptă pentru realizarea a cât mai multe economii, știind că 5,9 la sută din bugetul statului pe anul în curs va fi realizat prin economiile obținute la reducerea prețului de cost și prin reducerea cheltuielilor.

Metodele sovietice apărute în lupta pentru economii ca, Lidia Corabelnicova și Muhanov-Levsenko precum și inițiativa dela Bicaz, de realizare a celui mai bogat cont de economii și cea a tinerilor dela „Progresul” Brăila, care se desfășoară sub lozincă „Să realizăm din economii cât mai multe produse finite” și altele, însuflă zecile de mii de muncitori din țara noastră în lupta pentru introducerea unui regim cât mai sever de economii.

Printr-o organizare mai bună a muncii și prin folosirea cu chibzuință a materialelor prime și a materialelor, în unele sectoare ale întreprinderilor din cadrul raionului nostru s'au obținut succese frumoase. De pildă, pe primele 5 luni ale anului curent, în combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, s'au realizat în ansamblu o economie de peste 6.000.000 lei.

Dar cu toate realizările obținute, trebuie arătat, că lupta pentru economii nu s'a desfășurat în mod permanent în întreprinderile raionului nostru. „Regimul de economii — așa cum ne învață tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — nu este socotit în toate întreprinderile o părghie de cea mai mare importanță pentru avântul economiei naționale”. Mulți șefi de sectoare și de șantiere cum ar fi cei de la furnale, O.S.M., cocserie, instalații, etc., nu au fost preocupați, de buna gospodărire a sectoarelor și șantiereleor admitând risipa și cheltuielile inutile.

Insemnate cantități de materii prime și materiale ca: minereu, cocs, cărbune, ciment, scânduri și cărămizi se risipesc la combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, I.C.S.H., Trustul 4 Construcții, „Victoria” Călan, fără ca cineva să ia măsuri împotriva acestor stări de lucruri. Mai mult decât atât, în aceste întreprinderi risipa de materiale se face sub ochii șefilor de sectoare și a secretarilor organizațiilor de partid, care nu au luat măsuri pentru a trage la răspundere cu toată seriozitatea pe toți acei care fac risipă, lăsând ca lucrurile să se petreacă la voia întâmplării.

Pierderi mari se fac în aceste întreprinderi și prin amenzi care trebuiesc plătite pentru nerespectarea disciplinei financiare. La Complexul C.F.R. Simeria, se face o mare risipă de scânduri și alte materiale lucru care nu a stat în centrul atenției conducătorilor din cadrul Complexului și organizațiilor de partid.

O gravă nepăsare față de lupta pentru economii au dovedit-o comitetele de întreprindere și conducătorii administrative care n'au luptat pentru ținerea unei evidențe clare a tuturor economiilor și nici nu s'au ocupat de popularizarea muncitorilor și tehnicienilor care realizează economii. Deasemenea, comitetele de întreprindere n'au dus o muncă permanentă pentru extinderea în masă a mișcării de inovații și raționalizări și nici nu a controlat activitatea cabinetelor tehnice, care își duc încă munca într'un sistem defectuos.

Lipsuri care dăinuie de mult în întreprinderile raionului nostru și de care se fac vinovate comitetele de întreprindere, sunt acelea, că metodele sovietice Lidia Corabelnicova, Muhanov-Levsenko precum și inițiativa apărute în scopul realizării de economii nu sunt extinse și aplicate just, din cauză că, comitetele de întreprindere, nu au controlat comitetele de secție și responsabili de grupe sindicale asupra modulului cum ele se ocupă de aceste probleme.

Trebuie să fie clar pentru toți conducătorii de întreprindere, sectoare, ateliere etc., că introducerea unui regim sever de economii, înseamnă o luptă neobosită împotriva risipei și a folosirii neraționale a resurselor materiale și financiare, o luptă pentru reducerea la maxim a cheltuielilor inutile. Lupta pentru economii nu trebuie considerată ca o problemă de campanie, ci ca o metodă permanentă specifică economiei socialiste, constituind în același timp, un obiectiv principal în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

Lipsurile reșite în problema introducerii unui strict regim de economii, se datoresc în mare parte și organizațiilor de partid, care nu au controlat și tras la răspundere pe toți acei care se complac cu risipa, pe toți acei care fac cheltuieli inutile. Organizațiile de partid nu au controlat comitetele de întreprindere, de secție și organizațiile U.T.M. asupra felului cum și-au desfășurat munca de lămurire în rândul muncitorilor și tehnicienilor pentru a arăta importanța ce o au economiile în dezvoltarea continuă a economiei noastre socialiste.

Conducătorii întreprinderilor trebuie să creeze toate condițiile și să ia toate măsurile tehnico-organizatorice posibile care să ducă la îmbunătățirea permanentă a procesului de producție — prin realizarea a cât mai multe economii.

Organizațiile de partid trebuie să desfășoare o intensă muncă de agitație pentru a arăta pe larg muncitorilor și tehnicienilor importanța ce o reprezintă regimul sever de economii, să îndrume și să controleze comitetele de întreprindere, organizațiile U.T.M. și conducătorii administrative asupra felului cum ele își desfășoară munca pentru realizarea a cât mai multe economii — factor important de creștere a acumularilor socialiste.

Muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari!, desfășurați larg în cadrul întrecerii socialiste, lupta pentru cât mai multe economii, prin folosirea rezervelor interne, prin lupta hotărâtă împotriva risipei și a cheltuielilor inutile.

## IN ACEST NUMAR:

- Oamenii muncii din raionul Hunedoara înfierează cu tărie acțiunile provocatoare ale mercenarilor dela Berlin. (pag. 2-a)
- Să organizăm temeinic arile. (pag. 3-a)
- Înalta răspundere a activului de partid. (pag. 3-a)
- Crește mișcarea grevistă în țările capitalelor. (pag. 4-a)

## In cinstea zilei de 23 August și a Festivalului

### Fontă și piese turnate peste plan

La sectorul Furnale dela uzina „Victoria” Călan se obține zilnic importante succese în producție. La furnalul 1 de pildă, planul de muncă este depășit zilnic între 10—12 la sută, iar la al doilea furnal între 12—14 la sută. La obținerea acestor succese au contribuit în mod deosebit echipele conduse de furnaliștii Bărlea Ioan și Sora Ioan, dela furnalul 1 și Crișan Ioan, Bozdoc Aurel și Șlefănescu Ioan dela furnalul 2.

Succese însemnate obțin și tinerii tur-

nători ca Todor Lazăr, „Ghezo” Sabin și alții, care în ultimele 10 zile ale lunii Iunie au reușit să dea cu 54 respectiv 52 la sută mai multe piese turnate. Printre tinerii din cadrul uzinei care înregistrează succese frumoase în muncă se află și strungarii Bogoș Iosif, Megyeș Eduard și Bretfeld Felix din brigada U.T.M. din secția Mecanică, care au obținut o depășire a normei între 33—48 la sută.

CRASCA IOSIF  
corespondent voluntar

### Muncă rodnică pe șantierul uzinei cocso chimice

Desfășurând larg întrecerea socialistă pornită în cinstea zilei de 23 August și a Festivalului, muncitorii constructori din sectorul 5 cocserie, și-au depășit planul pe luna Iunie cu 15 la sută, terminând astfel, lucrările de construcție a stației electrice cu 4 zile înainte de termen, iar terasamentele și săpăturile pentru stația de tranzbordare cu 3 zile mai devreme.

Realizări frumoase în muncă a obținut și brigada de voluntari din sectorul Nr. 1

condusă de U.T.M.-istul Răduț Constantin, care a săpat în aceeași perioadă cu 36 la sută mai mult pământ peste normă. Rezultate deosebite au obținut și tinerii din brigada stahanovistului Stamat Emil din sectorul 7 ce lucrează de mult în contul anilor viitori și care au dat cu 160 la sută mai multe produse prefabricate și de bună calitate peste normă.

CATRINA AUREL  
corespondent voluntar

### Succesele constructorilor orașului nou

Pe șantierul orașului nou din Hunedoara, constructorii Trustului 4 muncesc cu mult elan pentru a da siderurgiștilor hunedoreni mai multe blocuri în cinstea zilei de 23 August și a Festivalului.

Aplicând minunatele metode de lucru ale stahanoviștilor sovietici Orlov, Șircov și altele, echipa de zidari condusă de tovarășul Bogdan Iosif a reușit ca în una lunie să obțină un indice de îndeplinire a normei de 2,16 la sută iar cea condusă de

zidarul Adolf Iosif care și-a deschis cont personal de economii, a reușit să obțină un indice de îndeplinire a normei de 1,88 la sută.

Rezultate asemănătoare au obținut și echipele de dulgheri de pe șantierul orașului nou ca cele conduse de Stanca Alexandru și Holținger Matei, care în cursul lunii trecute a reușit să obțină o depășire medie a normei între 62—63 la sută.

### Înainte de termen

Printr-o mai bună organizare a muncii, cât și a măsurilor tehnico-organizatorice luate, ca de pildă, aprovizionarea cu materiale necesare și repararea mașinilor la timp, muncitorii și tehnicienii secției valorificarea deșeurilor din combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” au reușit să îndeplinească planul pe luna Iunie cu 3 zile înainte de termen, dând în același timp unelte agricole de bună calitate, respectându-și astfel angajamentele luate în cinstea zilei de 23 August și a Festivalului.

În focul luptei pentru obținerea acestor succese, s'au evidențiat în primul rând for-

jorii conduși de stahanoviștii Pribil Francisc și Birta Matei, care au dat peste normă cu 65 la sută mai multe unelte, precum și brigăzile conduse de U.T.M.-iștii Oancea Constantin, Cluj Pavel și Zvâgnean Nicolae.

La secția forje, în fruntea luptei pentru realizarea planului, înainte de termen, s'a situat brigada U.T.M.-istă condusă de tânărul sthanovist Silion Gheorghe, forjarii din echipele lui Toloș și Popa Ioan care și-au depășit norma cu 3 până la 30 la sută.

OȚOIU ADRIAN  
corespondent voluntar

## Toate forțele pentru strângerea recoltei

### Recoltarea orzului continuă

Luptând pentru strângerea recoltei la timp și fără pierderi, țărani, muncitori în frunte cu comuniștii aplicând în practică învățămintele agrominimului, continuă recoltarea orzului. În comuna Simeria de pildă, s'a recoltat până în ziua de 29 Iunie a. c. peste 6 hectare cu orz. Franși în campania de recoltare a orzului sunt ță-

rani muncitori Lădari Fabin, Ivonic! Andrei din satul Săulești și Visirin Nicolae din satul Băscaria. Deasemenea în această comună țărani muncitori urmând sfaturile agrotehnice au trecut de îndată la desmiriștit reușind astfel să desmiriștească până la aciași dată o suprafață de aproape 2 hectare.

### După seceriș au trecut la desmiriștit

Hotărârea partidului și guvernului din 9 Mai a. c. cu privire la campania agricolă de vară, a constituit pentru țărani muncitori din raionul Hunedoara, o călăuză în munca de zi cu zi în vederea obținerii unei recolte bogate în acest an. Astfel, în lumina sarcinilor izvorite din această Hotărâre care arată că, desmiriștitul să se facă imediat după seceriș, în comuna Cristur s'a reușit ca până la data de 1 Iulie a. c. să se desmiriștească o su-

prafăță de peste 13 hectare de pe care s'a recoltat orzul.

În fruntea acestor muncii se află țărani muncitori ca Lăscău Gheorghe, Furca Iancu, Micloș Ioan și alții, care aplicând în practică regulile agrotehnice și fiind printre primii care au terminat secerișul orzului dat în pârgă, au și trecut de îndată la desmiriștitul suprafețelor de pe care au făcut recoltarea.

## Camenii muncii din raionul Hunedoara înfiercează cu tărie acțiunile provocatoare ale mercenarilor străini dela Berlin

În întreg raionul Hunedoara au avut loc numeroase meetinguri în cadrul cărora oamenii muncii au înfierat cu profundă indignare, uneltirile dușmănoase ale cercurilor reacționare, care caută să zădărnicească cauza menținerii păcii între popoare.

Aventura mercenarilor străini, dela 17 Iunie, din sectorul răsăritean al Berlinului, a umplut de mânie și revoltă inimile siderurgistilor hunedoreni, care văd în aceasta, mâna criminală a imperialiștilor americani, care încearcă să submineze menținerea păcii, atentând făliș la viața nouă și fericită pe care și-o construiește poporul german și popoarele din țările de democrație populară. Pentru a înfiera cu hotărâre acțiunile provocatoare săvârșite de mercenarii monopolarilor americani, în ziua de 29 Iunie la sfârșitul primului schimb, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” s’au adunat într-un însușit meeting.

Meetingul a fost deschis de către tovarășul Cervencovici Andrei, secretarul comitetului de partid din combinat, care în scurte cuvinte a arătat că în timp ce oamenii muncii din lumea întreagă îndrumași și conduși de partidele comuniste și muncitorești își intensifică lupta pentru întărirea și consolidarea păcii între popoare, mercenarii fasciști puși în slujba dolarului american, caută să zădărnicească toate tratativele de rezolvare pașnică a problemei Germaniei și Republicii Populare Democrată Coreene.

Luând cuvântul tovarășul Farcaș Alexe, președintele Comitetului de Întreprindere, a expus faptele murdare pe care le-au săvârșit dușmanii păcii împotriva pașnicului popor din Republica Democrată Germană.

„Acțiunile mercenarilor străini dela Berlin, au fost pregătite de mult timp și au costat milioane de dolari — a arătat vorbitorul. — Dar toate acestea s’au prăbușit în fața unității și nezdruccinat a forțelor democratice ale poporului german. Niciodată poporul german nu-și va vinde libertatea pen-

tru dolarul american, pentru a îngrășa cu sângele lor corbii profiturilor de război”.

„În memoria noastră sunt încă vii atrocitățile celui de al doilea război mondial, — a arătat muncitorul Vi-zitiu Grigore dela secția laminatoare — și ne putem da seama de scopurile urmărite de către organizatorii aventurii dela Berlin. Nu s’a răcit încă cenușa războiului și pe temelia ei imperialiștii americani vor să clădească din nou focarul deslănțuirii celui de al treilea război mondial. Toate acestea fac ca poporul nostru să se alăture poporului german în lupta pentru unitate și pace și să înfierceze cu adâncă indignare acțiunile provocatoare dela Berlin ale hoardelor fasciste aflate în slujba imperialiștilor americani”.

Luând cuvântul tovarășul Petric Aurel dela turnătorii și-a exprimat indignarea față de bandele de aventurieri fasciști dela Berlin. „Ne solidarizăm cu lupta oamenilor muncii din Republica Democrată Germană, împotriva forțelor intinate ale reacțiunii, și prin întărirea de zi cu zi a vigilenței revoluționare vom face să eșueze orice încercare a dușmanilor omenirii, de a nu opri ritmul muncii noastre pașnice”.

În încheierea meetingului siderurgistii hunedoreni au trimis o moțiune oamenilor muncii din Berlin și din Republica Democrată Germană. „Vă încredințăm că împreună cu toate popoarele iubitoare de pace — se spune în moțiune — suntem alături de lupta voastră pentru pace și pentru unitatea Germaniei într-o țară liberă și democratică”.

\* \* \*

Meetinguri asemănătoare, în cadrul cărora oamenii muncii au înfierat cu indignare și au protestat cu tărie împotriva aventurii mercenarilor dela Berlin, au mai avut loc la Complexul C.F.R. Simeria, uzina „Victoria” Călan, grupul minelor de fier Ghelari și în celelalte întreprinderi din raionul Hunedoara.

## Să organizăm temeinic ariile

Suntem în toată campania agricolă de vară — campanie hotărâtoare în lupta pentru realizarea unei producții sporite de cereale marfă, pentru asigurarea pâinii poporului nostru muncitor.

O condiție principală de care depinde în mare măsură succesul acestei campanii, este pregătirea și organizarea ariilor, care să dea posibilitate ca treierii să se execute în cel mai scurt timp și fără pierderi. Ariile trebuie organizate în așa fel, încât să existe posibilități de înlăturare și prevenire a incendiilor. De recomandat este ca locul pentru amenajarea ariilor să fie ales în mijlocul tarlalei de păioase, evitând în acest fel pierderile ce se produc prin scuturarea boabelor, câștigându-se totodată timp în munca de transportare a cerealelor la arie.

După ce s’a amenajat aria, este necesar să se tragă cu plugul brazde pe o lățime de 5 metri de jur împrejurul ariei, izolându-se astfel complet de culturile învecinate. La cel puțin 100 metri în afara ariei, la loc vizibil se va fixa grupa de carburanți în așa fel încât aceasta să poată fi supravegheată în permanență de batozar și se va interzice cu desăvârșire fumatul.

În interiorul ariei se va fixa batozar în funcție de sistemul de treierii adoptat de comisia specială respectivă, iar cel puțin la 20 metri de batozar se va fixa locul pentru cântărirea și încărcarea cerealelor. Tot la aceeași distanță, se va organiza pichetul de incendiu și biroul delegatului pentru batozar ce ține evidența treierii, a cotelor, etc.

Locul de odihnă a muncitorilor dela arie care va fi și locul pentru luarea mesei — se va amenaja la 50 de metri de batozar și stoguri, unde trebuie să se sape

grupa de fumat ce va avea un vas cu apă în care se vor arunca chibritele stinse și mucerile de țigări. Deasemenea postul de prim ajutor, locul pentru gazeta de perele, biblioteca și altele, trebuie puse tot la 50 de metri în așa fel, încât ele să poată îndeplini cele mai bune condițiuni de a putea fi folosite din plin.

Potrivit schițelor de amenajare a ariilor, comitetele executive ale sfaturilor populare comunale au sarcina de a lua măsură pentru prevenirea incendiilor la arie, astfel ca acestea să fie asigurate cu mijloace de stingere a incendiilor, ca pompe, nisip, butoaie cu apă și materialul necesar pichetelor de incendiu. În comunele unde sunt planificate arii electrificate, sfaturile populare au datoria de a lua măsuri imediate pentru organizarea acestora, iar instituțiile care au sarcina de a ajuta amenajarea ariilor electrificate trebuie să treacă fără întârziere la îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

Buna organizare a ariilor este una din condițiile principale în vederea obținerii de noi succese în aprovizionarea oamenilor muncii cu produse agricole, și de aceea, comitetul executiv al sfatului popular raional Hunedoara, trebuie să tragă aspru la răspundere comitetele executive ale sfaturilor populare comunale care au neglijat amenajarea ariilor și împreună cu inginerii și tehnicienii secțiunii agricole să treacă de îndată la organizarea și pregătirea lor.

Organizațiile de partid, comunistii dela sate și țăranii muncitori conștienți de importanța ce o prezintă organizarea ariilor la timp, trebuie să vegheze ca toate ariile amenajate să îndeplinească întocmai condițiile arătate mai sus, grăbind în același timp lucrările de pregătire și organizare a ariilor.

## Toi mai mulți purtători ai insignei G. M. A.

Odată cu venirea sezonului de vară colectivele sportive din orașul Hunedoara și-au intensificat și mai mult eforturile pentru activitatea din cadrul Complexului sportiv G.M.A., să crească.

Comisiile de pregătire și examinare a Complexului de Stat G.M.A. și-au întocmit programe speciale, după care să urmărească realizările și depășirile sarcinilor de plan privind numărul de aspiranți și purtători ai insignei.

În numărare rânduri C.C.F.S. al orașului Hunedoara a evidențiat pe unii activiști sportivi pe linie de G.M.A. din cadrul colectivelor sportive „Metalul” C. S. H., „Metalul” I.C.S.H., „Constructorul”, Școala Medie Tehnică Siderurgică și a rezervelor de muncă, pentru activitatea desfășurată în acțiunea de antrenare a muncitorilor, elevilor, în cadrul Complexului G.M.A.. Preocupate îndeaproape de îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan, au reușit ca în cursul lunii Iunie în cinstea Festivalului, cei 720 aspiranți să devină purtători de insignă G.M.A.

Printre colectivele sportive care au depus eforturi deosebite pentru realizarea cu cinste a sarcinilor de plan se numără, colectivul sportiv „Constructorul”, care a reușit să depășească planul pe primul trimestru cu 200 la sută, al Rezervelor de muncă, cu 162 la sută și „Metalul” I.C.S.H. cu 149 la sută.

Pentru bilanțul muncii în trimestrul III să fie mai bogat, unele colective sportive au luat inițiativa să organizeze în cinstea Festivalului

Mondial al Tineretului și a zilei de 23 August, concursuri speciale pentru trecerea normelor în cadrul cărora vor fi antrenați toți aspiranții. Printre aceste colective se numără „Metalul” C. S. H., și „Metalul” I.C.S.H.

Dacă pentru majoritatea colectivelor sportive, realizarea cifrelor de plan privind numărul de purtători ai insignei, a constituit o problemă centrală a activității lor, nu același lucru putem spune despre unele colective sportive ca „Sapriak” și „Progresul”, care nu a reușit decât într-o mică măsură să îndeplinească sarcinile de plan repartizate.

Colectivele sportive și comisiile de pregătire și examinare G.M.A. din aceste colective în frunte cu tovarășii Opriș Horia și Țăranu Victoria, care răspund de activitatea sportivă pe linie sindicală din cadrul acestor colective, au dus o slabă muncă organizatorică, tehnică și mobilizatoare.

Toate colectivele sportive au sarcina să găsească cele mai nimerite forme și metode de muncă pentru îndeplinirea sarcinilor de plan în domeniul Complexului G.M.A., iar asociațiile sportive și comitetele C.C.F.S., să urmărească îndeaproape felul în care sunt realizate sarcinile de plan pe linia Complexului sportiv de Stat G.M.A., organizând cât mai multe centre de antrenament și concursuri pentru trecerea normelor, reușind astfel să realizeze cu succes sarcinile de plan în domeniul Complexului.

I. TĂTARU  
corespondent voluntar

## Competiții sportive la Hunedoara în cinstea Festivalului Mondial al Tineretului

Rămân tot mai puține zile până la deschiderea celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului a cărui cinste de organizare a revenit în acest an Republicii Populare Române.

Pregătirile sunt în faza finală, și țara întreagă așteaptă cu nerăbdare pe oaspeții dragi, care timp de 2 săptămâni se vor întrece pe terenurile de sport, la capătul cărora prietenia între tineretul lumii va fi și mai mult sudată.

Participanții tuturor țărilor din lume se găsesc în parte deja în drum spre București, iar unii din tinerii sportivi poartă de pe acum ștafeta pe cele trei mari trasee din Europa.

Astfel, în ziua de 2 Iunie a pornit din orașul Aberdeen (Anglia) primul grup de sportivi care aduc cu ei Ștafeta spre București.

La 5 Iunie dela Helsinki a pornit pe cel de al 2-lea traseu Ștafeta Festivalului, iar acum câteva zile în Albania s’a dat plecarea Ștafetei pe ultimul traseu.

În cinstea Festivalului Mondial al Tineretului, entuziasmul este de nedescris, iar oamenii muncii de pretutindeni întâmpină această zi cu noi succese în muncă și sport, peste tot având loc manifestațiuni și întreceri sportive.

La Hunedoara, organizate de UTM și CCFS au avut loc competiții sportive la care și-au dat concursul cele mai bune elemente din raionul Hunedoara.

## Rodnica activitate a bibliotecii raionale

Biblioteca raională din Hunedoara, a avut în cursul lunii Iunie o activitate mai rodnică decât în celelalte luni ale anului curent. Numărul cititorilor permanenți a atins cifra de 1000, lucru care ne întărește încrederea că până la sfârșitul anului, numărul cititorilor se va mări la 2000 și prin aceasta ne vom putea îndeplini angajamentul luat.

În cursul lunii trecute au fost citite peste 2200 de cărți dintre care 500 cărți cu conținut politic, iar restul tehnice și literare.

În acest timp personalul bibliote-

Programul competițiilor a început Duminică la orele 9. După deschidere, s’a dat plecarea la cursa ciclistă pe traseul Hunedoara-Simeria-Călan.

În continuare s’a desfășurat întrecerile atletice care au dat următoarele rezultate:

80 metri garduri  
Prundeanu Traian 13 minute  
3000 metri plat  
Bucur Alexandru 9 minute, 46 secunde și 6 zecimi

Lungime  
Tătaru Ioan 5 metri și 92 cm.  
Suliță fete  
Ștef Letiția 28,79 metri

La orele 12 au sosit din cursă cei 20 cicliști.

În primele 3 locuri sau plasat.  
1. Sârbu Mihai care a parcurs distanța Hunedoara-Simeria-Călan în 1 oră 53 minute.  
2. Vaida Dumitru 1 oră și 54 minute.  
3. Herban Simion 1 oră și 57 minute.

După amiază a avut loc jocul de fotbal aldsboy, între selecționata orașului și „Șantierul”, terminat la egalitate de 2—2.

O lipsă a organizatorilor s’a manifestat prin neprezentarea selecționatei Deva care trebuia să dispute un match de fotbal cu selecționata Hunedoarei.

Competițiile au fost urmate de o chermheză.

L. DINCULESCU

cii a executat controale și a dat îndrumări la un număr de 9 biblioteci din cadrul căminelor culturale din satele raionului nostru. Deasemenea, s’a organizat o consătuire la cooperativă moșteșugărească „8 Mai” asupra cărții „Tehnologia tălpăitului încălțăminte” de inginer Gh. Hillinger și s’au prezentat recenzii asupra romanului „Nicoară Potcoavă” de M. Sădoveanu în Orașul Tineretului și la I.C.S.H. la care au participat peste 1100 tineri.

BIXA IRINA  
corespondentă voluntară

Din experiența P. C. U. S.

# Inalta răspundere a activistului de partid

Inarmat cu hotărârile istorice ale Congresului al XIX-lea, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice își strânge și mai mult rândurile, ridică și mai mult rolul și răspunderea fiecărui comunist, a fiecărui organizații de partid în lupta pentru construirea comunismului. O mare răspundere în rezolvarea sarcinilor construcției comuniste revine activiștilor de partid.

Activistul de partid este un conducător politic. O cerință primordială pusă activiștilor de partid este aceea de a fi meru la nivelul militanților politici de tip leninist-stalinist, de a ști să lege orice chestiune practică — mare sau mică — de sarcinile generale ale partidului și statului, de a asigura împlinirea cu succes a politicii elaborate de partidul nostru.

Conducătorul politic răspunde nu numai pentru felul cum conduce el, ci și pentru ceea ce fac cei conduși de el. Fiecare organizație de partid, fiecare organ de partid, coordonând și controlând munca tuturor celorlalte organizații, poartă răspunderea pentru toate domeniile activității de stat, economice și culturale din regiunea, raionul sau orașul său. Comitetul de partid este chemat să îndrumeze activitatea cadrelor din toate domeniile să asigure colaborarea lor în lupta pentru îndeplinirea cu succes a hotărârilor partidului și guvernului. În această privință o deosebită importanță are respectarea riguroasă și consecventă a principiilor conducerii colective și spiritului colectiv în muncă.

Răspunderea pe care o poartă conducătorii de partid pentru starea de lucruri dintr-un anumit sector nu înseamnă cătuși de puțin că el trebuie să muncească pentru alții, să se substitue organelor sovietice și economice. Partidul atrage în mod hotărât activiștilor săi atenția că nu trebuie să se substitue acestor organe și nici să exercite asupra lor o tutelă în chestiuni mărunte.

Partidul a crescut numeroase cadre de activiști de partid cu experiență, cadre de conducători maturi, care înțeleg linia politică a partidului care o adoptă ca pe linia lor proprie, care sunt gata să o traducă în viață, care știu să o împlinescă în practică, sunt capabili să răspundă pentru ea să lupte pentru ea. Acești conducători stăpânesc bine metoda conducerii, juste de partid, sunt pătrunși de întreaga răspundere pentru munca ce le-a fost încredințată, pentru activitatea organizațiilor conduse de ei. Totuși la noi mai există activiști de partid care sunt departe de a fi la înălțimea sarcinilor lor, care se coboară până la nivelul unor filistini politici.

Tovarășul Harcov, secretar al comitetului raional de partid din Ust-Vâmi, R.S.S.A. Comi, are o atitudine funcționărească față de îndatoririle sale, nu se sprijină în munca sa pe membrii biroului comitetului raional, pe activul de partid, nu este destul de exigent față de activiștii cu munci de conducere din raion, ceea ce are ca urmare că unii dintre ei pierd sim-

țutul răspunderii pentru munca ce le-a fost încredințată, pierd legătura cu masele. Tovarășul Politov, secretar II și tovarășul Noscov, președintele comitetului executiv al Sovietului raional, — membri ai comitetului raional —, nu dau dovadă de inițiativă și operativitate în împlinirea hotărârilor partidului nu se mișcă din birou, vizitează rar colhozurile și întreprinderile industriale. Stilul birocratic, formal al conducerii are o înrăurire negativă asupra stării de lucruri din raion

Conducătorul de partid trebuie să dea exemplu de înaltă conștiință a datoriei, sale față de partid, trebuie să dea exemplu de luptă pentru împlinirea hotărârilor partidului. El trebuie să aibă nu numai dreptul formal, ci și dreptul moral de a fi exigent față de activiștii pe care-i conduce, de a-i învăța. Având răspunderea pentru activitatea tuturor organizațiilor, conducătorul de partid este obligat în primul rând să asigure respectarea riguroasă a principiilor partidului cu privire la selecționarea și repartizarea cadrelor în toate verigile aparatului nostru. Succesele economice, trăinicia și durata lor depinde de succesele muncii organizatorilor și politici de partid. Aceasta cere din partea conducătorului de partid să acorde o atenție deosebită selecționării și repartizării cadrelor, controlului îndeplinirii hotărârilor partidului și guvernului, educării politice a comunistilor și educării comuniste a oamenilor muncii.

Datoria conducătorului de partid este să educe cadrele în spiritul principialității și al unei înalte vigilențe politice, în spiritul respectării riguroase a intereselor partidului și statului, a disciplinei de partid și de stat, în spiritul cinstei și sincerității, al intransigenței față de lipsuri, față de manifestările tendințelor antistatale, îngust-departamentale și de patriotism local. Conducătorul de partid trebuie să inoculeze activiștilor calitatea de operativitate, simplitatea și modestia, atitudinea atentă față de oameni, față de critica și propunerile lor, intransigența față de laudăroșenie și înfumurare.

O calitate prețioasă a fiecărui activist de partid este simțul noului. El trebuie să sprijine tot ceea ce este înaintat, progresist, nu numai să vadă forțele care creează noul, ci și să crească permanent aceste forțe, să se preocupe de dezvoltarea lor prin toate mijloacele. Fiecare pas al conducătorului de partid trebuie să se caracterizeze prin orientare precisă, perseverență în atingerea scopului, priceperea de a privi înainte; el trebuie să aibă perspectivă în muncă și să ducă până la capăt treaba începută.

Conducerea de partid presupune din partea conducătorului o atitudine exigentă față de sine însuși și față de alții, lichidarea cu curaj și hotărâre a greșelilor și lipsurilor. Un conducător care nu observă lipsurile care se împacă cu ele nu este capabil să ducă munca înainte, acționează nu în folosul, ci în detrimentul statului. Interesele muncii cer ca organizațiile de

partid și activiștii de partid, toți conducătorii noștri să dea pildă de atitudine cinstită și conștiincioasă față de critică.

Educând cu atenție și cu grijă cadrele, conducătorul de partid trebuie să sprijine pe fiecare activist care crește; el nu trebuie să-și precupească timpul când e vorba de „a-și bate capul” cu răbdare cu acești activiști și a grăbi creșterea lor. O calitate indispensabilă a conducătorului de partid este priceperea de a asculta cu atenție părerea activistului cărui i-a fost încredințată o anumită muncă, de a-l îndrepta la timp dacă greșește, de a-l sprijini și de a-i da ajutorul necesar. Din păcate, nu toți conducătorii noștri au această calitate. În aparatul Comitetului de partid al raionului Caganovici din Alma-Ata sunt destui tovarăși tineri care au fost de curând promovați în munca de partid. În loc să crească și să educe tinerele cadre, secretarul comitetului raional, tovarășul Baibulaev, a pornit pe calea măsurilor administrative. Socotind că părerea sa este indiscutabilă, el respinge orice încercare a activiștilor comitetului raional de a se descurca independent într-o anumită problemă sau de a-și apăra punctul lor de vedere just.

Răspunderea pe care o are un conducător de partid pentru starea de lucruri din toate domeniile de activitate îl obligă să-și întărească zi de zi legăturile cu masele, să fie în mijlocul maselor, să desfășoare muncă politică în rândurile maselor. Viața arată că numai experiența „conducătorilor nu este suficientă pentru a conduce just. că experiența conducătorilor trebuie completată cu experiența maselor.

Succesele activității unui conducător depinde în mare măsură de priceperea sa de a munci, dar într-o măsură și mai mare el depinde de adevărata sa dorință de a învăța să muncească. Se știe că niciodată nu este prea tâziu să înveți. Funcția ca atare nu dă cunoștințe și nici experiență. Pentru a rezolva cu succes problemele construcției economice și culturale activiștii de partid trebuie să-și lărgească neîncetat orizontul, să-și completeze cunoștințele în domeniul marxism-leninismului să-și însușească tehnica și economia producției.

În condițiile actuale munca ideologică constituie o datorie primordială a organizațiilor de partid. Acest lucru cere ridicarea și perfecționarea sistematică a pregătirii ideologice și politice a cadrelor noastre. Numai un conducător care studiază neîncetat, însușindu-și în mod creator teoria marxist-leninistă, se poate menține la nivelul sarcinilor partidului nostru.

Însușindu-și cu perseverență arta conducerii politice, ridicând simțul de răspundere pentru starea de lucruri în toate sectoarele construcției economice și culturale, cadrele noastre de partid vor obține noi succese în mobilizarea maselor la îndeplinirea sarcinilor istorice trasate de Congresul al XIX-lea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

(din Pravda)

# Ni se semnaleză că...

La I.C.S.H. șeful biroului financiar Cornoy Felix își desfășoară activitatea în mod pur birocratic.

În sistemul lui de lucru se observă tendința de a târăgăna lucrurile, de a purta oamenii pe drumuri, de a înloarce hârția meru pe dos și de a găsi la orice pas „nod în papură”, în general, de a complica formalitățile în loc să le simplifice.

Mulți muncitori s'au lovit de birocratismul practical de Cornoy Felix, cum ar fi de pildă: Sekely Pavel maistrul dela cocsérie, care a umblat 2 zile pentru decontarea formelor pe timpul cât a fost în deplasare, Stancu Aurel și Hodoș Dumitru care după 4 zile de alergătură au primit cecurile în valoare de 67 lei în loc de 120 lei cât ar fi trebuit.

Cu toate că șeful contabilității Gheorghiu Vasile, a primit nenumerate reclamații din care reiese că Cornoy Felix în afară de cele arătate mai sus, a introdus și unele formalități „complimentare” cu dela sine putere, nu a luat până în prezent nicio măsură.

UNGUREANU SAVU  
corespondent voluntar

★

La cooperativa meșteșugărească „8 Mai”, secția încălțăminte, din Hunedoara, unii tovarăși din conducere și-au înțeles cu totul greșit rolul, pe care îl au în întreprinderea cooperatistă.

Astfel, președintele cooperativei tovarășul Lazar Ștefan are o atitudine nesănuțoasă față de clienții care obiectează, pentru faptul că încălțăminte lor este reținută săptămâni de zile fără a fi reparată. Acesta în loc să ia măsuri, pentru îndreptarea situației în urma sesizărilor primite din partea oamenilor muncii, preferă să răspundă obraznic.

Deasemenea, atunci când unii muncitorii din cadrul cooperativei solicită o poroche de pingele pentru ei, aceasta nu se poate face decât cu aprobarea consiliului de conducere a cooperativei, însă pentru cele două perechi de sandale ce i-au fost confecționate decurând, din materialul cooperativei, președintele a rezolvat această problemă cu dela sine putere, nema-i luându-i necesară, aprobarea consiliului de conducere.

Pe lângă aceasta președintele Lazar Ștefan tolerează obiceiul contabilului cooperativei, Mozeș Ștefan, care deși nu are în atribuțiile sale repartizarea tălpii și pielei din stocul liber, totuși o face „pe sprânceană” și aceasta, bine înțeles ținând cont de prietenia săi.

HALAGIUC ILIE  
corespondent voluntar

★

La Școala Profesională Siderurgică Nr. 12 din Călan, educarea elevilor nu se face cu simț de răspundere. Aici, tovarășii educatori Șinca Cornel și Lengvarschi Augustin, fiind preocupați de repararea motocicletelor sindicalului pe care o folosesc adeseori pentru a se deplasa la Băile „23 August” din Călan, se preocupă prea puțin de școală, lăsând educarea elevilor pe planul al doilea.

IONEL MARINESCU  
corespondent voluntar

★

La sectorul C.T.E. II, I.C.S.H., comitetul sindical de sector ține consfătuiri lunare în mod cu totul nesatisfăcător.

Consfătuirile au ordinea de zi supraîncărcată, iar problemele nu sunt dezbătute pe larg, lucru care face ca muncitorii să nu poată discuta problemele arzătoare care-i frământă în producție.

O astfel de consfătuire a avut loc în luna Iunie unde ordinea de zi a cuprins 6 puncte, asupra cărora discuțiile au fost purtate cu totul necorespunzătoare.

POLEDNA RUDOLF  
corespondent voluntar

★

La filiala cooperativei din Cinciș, comuna Teliuc, numeroase mărfuri sunt suseptibile de stricăciunii din cauza localului necorespunzător.

Cu toate că tovarășul David Stelian, președintele cooperativei „Înrăzirea” din Hunedoara, cunoaște această stare de lucruri nu a luat măsuri pentru îndreptarea situației, iar președintele comitetului executiv al sfatului popular al comunei Teliuc, nu s'a îngrijit să pună la dispoziția filialei un local corespunzător.

BUR GHEORGHE  
corespondent voluntar

## Rezultatele întrecerii socialiste între întovărășiri cu privire la întreținerea culturilor

70 - 80 la sută	80 - 90 la sută	90 - 100 la sută
„23 August” Călanul-Mic „Drumul lui Lenin” Străi „Drum Noi” Crișeni „Alex. Petöfi” Colonia Ciangăi Huned. „Drumul Socialismului” Sântandrei „Viața Nouă” Tâmpa „7 Noembrie” Hășdat „Înrăzirea” Peștiș „30 Decembrie” Bătăiari „Drum Nou” Băcia	„6 Martie” Rapoitul-Mare „Zori Noi” Zlaști „1 Mai” Baliz „24 Septembrie” Criștar	

## Crește mișcarea grevistă în țările capitalului\*)

În anii de după cel de al doilea război mondial, inclusiv în primele luni ale anului în curs, mișcarea grevistă a crescut neconținut atât în țările capitaliste, cât și în țările dependente și coloniale. Dacă în cei cinci ani dinaintea de război (1935—1939) în 16 țări capitaliste s'au înregistrat cam 50.000 greve, la care au luat parte peste 15 milioane de oameni, în primii cinci ani de după război (1946—1950) s'au înregistrat în aceleași țări aproape 58.000 greve, numărul greviștilor sporind până la aproape 50 de milioane, adică de peste trei ori. În anul 1952 numai în Franța, Italia, Statele Unite, Germania occidentală și Japonia au făcut grevă peste 30 milioane oameni ai muncii.

Intensificarea mișcărilor greviste în țările capitaliste nu este pricinuită de cauze întâmplătoare și trecătoare sau de „uneltirile” unor persoane — așa cum pretinde în chip mincinos propaganda reacțiunii. Fapt este că în goana după profituri maxime, monopolurile din țările capitaliste duc o permanentă ofensivă împotriva nivelului de trai al celor ce muncesc. Ele intensifică exploatarea clasei muncitoare, ruinează și pauperizează majoritatea populației din acele țări. Militarizarea economiei și cursa înarmărilor pe care le promovează guvernele țărilor capitaliste, în timp ce umflă în proporții nemaicunoscute profiturile trusturilor, grăbesc și agravază procesul de pauperizare a oamenilor muncii. „Înghetarea salariilor” paralel cu creșterea prețurilor, impozitele, inflația, șomajul lovesc deosebit de dureros în nivelul de trai al oamenilor muncii din țările capitaliste.

Înrăutățirea continuă a situației oamenilor muncii din țările capitaliste are ca urmare adâncirea contradicțiilor de clasă în aceste țări, lărgirea nemulțumirii în rândurile maselor populare, intensificarea rezistenței muncitorilor față de exploatare, față de politica de militarizare și de război. Nenumărate fapte arată că nici legislația draconică antimuncitorească, nici măsurile polițienești, nici trădarea liderilor reacționari ai sindicatelor — toate aceste manevre la care recurc cercurile monopoliste și guvernante din țările capitaliste — nu sunt capabile să stăvilească avântul luptei oamenilor muncii pentru un trai mai bun, pentru drepturile lor vitale, pentru drepturi democratice și pace. Această luptă devine din an în an mai combativă, mai organizată.

În desfășurarea acestei lupte crește conștiința de clasă a păturilor largi ale oamenilor muncii, crește năzuința lor spre organizare și unitate de acțiune. O expresie a acestui fapt este creșterea, continuă a influenței Federației Sindicale Mondiale — puternicului detașament al oamenilor muncii care numără în rândurile sale 80 milioane de muncitori și funcționari din 56 țări. Pretutindeni se lărgesc influența partidelor comuniste și muncitorești, exponenții și apărătorii cei mai consecvenți și mai înflăcărați ai drepturilor oamenilor muncii, stegarii cauzei păcii și democrației. Pretutindeni lupta oamenilor muncii se îmbină în mod direct cu lupta generală a popoarelor pentru pace și bunăstare, pentru independența națională și drepturi democratice, împotriva reacțiunii, împotriva ațățătorilor la un nou război.

Dependența economică și politică de S.U.A., cursa înarmărilor și războaiele murdar din Vietnam sunt principalele cauze ale marilor greutăți economico-financiare pe care le întâmpină Franța și au ca rezultat sărăcirea tot mai accentuată a maselor muncitoare. După date oficiale, salariul a jumătate dintre muncitorii și funcționarii francezi nu atinge nici 60—70% din minimumul de trai miserabil — stabilit de autorități. Odată cu ofensiva împotriva nivelului de trai al oamenilor muncii, reacțiunea franceză a deslănțuit o furibundă campanie împotriva drepturilor și libertăților democratice.

Dar clasa muncitoare din Franța dă neconținut puternice riposte reacțiunii. Dacă în anul 1935 au avut loc în Franța 376 greve, în 1950 numărul lor a crescut la 2.586. În anul 1952 numărul muncitorilor care au făcut grevă a fost de 5 milioane. Zilnic au loc în Franța noi greve ale muncitorilor, care cer îmbunătățirea condițiilor lor de trai și de muncă. Trebuie

amintite puternica grevă a celor 37.000 de muncitori dela uzinele „Renault” din Paris precum și greva ofițerilor din marina comercială.

În timpul crizei de guvern, de curând terminate, au avut loc un val de greve prin care muncitorii au cerut formarea unui guvern care să asculte numai de glasul poporului și să ducă o politică de pace, colaborare internațională și reforme sociale.

Lupta clasei muncitoare din Italia se distinge printr'un tot mai înalt nivel de organizare și de conștiință, precum și prin îmbinarea revendicărilor economice cu cele politice. Despre situația oamenilor muncii din Italia vorbesc astfel de date ca acelea relatate de insulutul „Doxa”, controlat de guvern. Aceste date arată că 75% din familiile italiene au un venit sub minimumul de trai, iar venitul a 49% din familii nu le asigură nici măcar o alimentare sărăcăcioasă.

În ciuda măsurilor guvernului de stăvilire a mișcărilor greviste, ea se intensifică neconținut. Numai muncitorii dela căile ferate au organizat în ultimele opt luni 3 mari greve generale. Nu de mult au fost în grevă 2 milioane muncitori agricoli.

Lupta oamenilor muncii din Italia se duce în ciuda faptului că represiviunile guvernului împotriva muncitorilor au devenit deosebit de sălbatice. Din 1948 și până în 1952 cu prilejul ciocnirilor cu poliția, au fost uciși 68 de muncitori, 4263 de muncitori au fost răniți și 136.394 persoane au fost arestate. Dar lupta poporului italian nu încetează nicio clipă.

În recente alegeri poporul italian a votat pentru partidele de stânga, în frunte cu Partidul Comunist Italian, protestând astfel împotriva politicii de război, de foamete și de îngrădire a libertăților democratice pe care a dus-o guvernul lui De Gasperi și dând astfel o lovitură puternică ațățătorilor la război.

Și în Anglia, politica de înarmare, dependența economică și politică de S.U.A., restrângerea pieței interne și a celei externe, mai cu seamă ca urmare a acaparării piețelor tradiționale ale Angliei de către monopolurile americane și a dictatului american privitor la restricțiile în comerțul cu Răsăritul, au dus la o scădere considerabilă a nivelului de trai al oamenilor muncii. De aceea crește mereu numărul celor care cer retragerea trupelor străine, reluarea comerțului cu țările din Răsărit, încetarea războiului din Coreea și condiții mai bune de lucru. Deosebit de importantă a fost greva celor 3 milioane de metalurgiști din Septembrie 1952 care au cerut majorarea salariului cu 2 lire pe săptămână și au obținut un succes parțial.

În ultimul timp lupta grevistă a oamenilor muncii din Anglia a luat un nou avânt. S'au încheiat cu succes grevele minerilor, ale docherilor din Londra. De aproape 3 luni sunt în grevă muncitorii dela uzina de automobile din Birmingham, care cer reprimirea la lucru a muncitorilor concediați. Este semnificativă tendința spre unitate care se remarcă în cursul acestor greve din Anglia.

În Germania occidentală și în Japonia, țări aflate sub ocupație, mișcarea muncitorească se desfășoară în condiții deosebit de grele. Sume enorme sunt stocate de populație de către clicile lui Adenauer și loșida și cheltuite pentru remilitarizare și pentru reînvierea forțelor armate revanșarde.

Totodată întreținerea imensului aparat de spionaj, marile biruri pe care populația trebuie să le plătească pentru viața de lux a trupelor de ocupație, precum și rechiziționarea a numeroase terenuri agricole în scopuri militare aruncă pe umerii oamenilor muncii din Germania occidentală greutatea incalculabile. Salariul real al unui muncitor vestgerman este aproximativ 70% față de salariul dinaintea de război. Mai bine de 15 milioane de oameni ai muncii câștigă mai puțin de jumătate din minimumul de trai.

Mișcarea grevistă ia amploare în Germania occidentală. La greva din Decembrie 1952 a muncitorilor tipografi au participat 80.000 de oameni. În lunile Aprilie și Mai 1953 s'au terminat cu succes grevele constructorilor și muncitorilor din

industria metalurgică din Berlinul occidental.

La mijlocul lunii Iunie a luat sfârșit greva celor 15.000 de muncitori dela șantierele navale din Bremen, grevă care a durat peste 6 săptămâni și cu ajutorul căreia geviștii au obținut un spor de salariu. Greva muncitorilor dela șantierele din Bremen s'a bucurat de simpatia a sute de mii de muncitori din Germania occidentală și din alte țări ale Europei care s'au solidarizat cu greviștii.

Pentru a înăbuși rezistența muncitorilor, clicile reacționare a lui Adenauer încearcă să suprimă prin metode fasciste dreptul muncitorilor la grevă. Legea „cu privire la situația muncitorilor în întreprinderi” pune pe muncitori la dispoziția monopolizatorilor vestgermani. În același timp iau naștere și sunt sprijinite tot felul de organizații și uniuni fasciste, iar aparatul de stat este împânzit cu fasciști de eri. Guvernul dela Bonn se străduiește ca prin represiuni și teroare să înăbușe glasul celor care se ridică împotriva politicii de remilitarizare și de desmembrare a Germaniei.

Dar clasa muncitoare nu se lasă intimidată. În cadrul referendumului popular, peste 15 milioane de oameni s'au pronunțat în Germania occidentală împotriva tratatului dela Bonn și a remilitarizării, pentru unitatea Germaniei.

Demnă de o deosebită atenție este lupta muncitorilor din Japonia.

După o serie de acțiuni pentru majorarea salariilor în cursul lunilor Aprilie—Iulie 1952, muncitorii japonezi au organizat 5 greve generale la care au participat în mod direct 4,5 milioane oameni. Milioane de oameni ai muncii i-au susținut prin greve de scurtă durată. A urmat apoi greva a 170.000 de mineri pentru concedii plătite, greva a 2 milioane de muncitori din industria electro-tehnică, muncitori dela căile ferate, mineri și metalurgiști, pentru majorarea salariilor și pentru dreptul la asigurări sociale.

Ofensiva pe care monopolurile americane o desfășoară împotriva nivelului de trai al oamenilor muncii, împotriva drepturilor lor economice și politice, au determinat intensificarea mișcărilor greviste în Statele Unite.

Străduindu-se să înfrângă rezistența oamenilor muncii, monopolurile americane caută să înăsprească și mai mult legile antimuncitorești existente. În acest sens trebuiesc privite amendamentele depuse în Congres la legea Taft-Hartley.

Dar, în ciuda acestor eforturi, conștiința de clasă a muncitorilor se întărește și mișcarea grevistă capătă amploare. Numai în anul 1952 au avut loc 5117 greve la care au participat 3.540.000 de oameni. Trebuiesc semnalate îndeosebi marca grevă a celor 650.000 metalurgiști, grevele muncitorilor telefoniști, petroliști, dela căile ferate etc. Revista cercurilor de afaceri „Newsweek” constată cu mâhnire: „O grevă începează, alta începe”. Și într'adevăr, în primele 3 luni ale acestui an au avut loc 1300 greve la care au participat 550 de mii de muncitori și funcționari, iar numărul zilelor de grevă s'a ridicat la 3.350.000.

Lupta oamenilor muncii americani pentru revendicările lor imediate, pentru drepturi democratice, se îmbină cu lupta pentru pace, pentru destinderea actualei încordări internaționale, împotriva pregătirilor pentru un nou război.

Paralel cu lupta oamenilor muncii din țările capitaliste se desfășoară pe un front din ce în ce mai larg mișcarea grevistă a oamenilor muncii din țările coloniale și dependente din Asia, Africa și America Latină.

Lupta grevistă mereu crescândă a proletariatului din țările capitaliste și coloniale constituie o piedică serioasă în calea politicii de militarizare și fascizare pe care o duc cercurile monopoliste din țările capitaliste.

Lupta clasei muncitoare din țările capitaliste pentru păine și pace, pentru libertate și democrație, constituie una din caracteristicile principale ale situației internaționale actuale. Ea oglindește creșterea considerabilă a forțelor democrației și păcii în lumea întreagă.

\*) Articol apărut în „Scântea” Nr. 2701.

## Plenara C. C. al Partidului Socialist Italian

ROMA (Agerpres). — La 28 Iunie a început la Roma plenara Comitetului Central al Partidului Socialist Italian. Plenara va lua în discuție situația politică din țară după alogeri.

După cum transmite agenția Ansa, raportul a fost prezentat de Pietro Nenni, secretar general al Partidului Socialist Italian.

## Numirea unui ministru ad-interim al afacerilor externe în Anglia

LONDRA (Agerpres). — După cum transmite agenția Reuter, la 29 Iunie s'a anunțat oficial că lordul Salisbury a fost numit ministru ad-interim al afacerilor externe al Angliei până când își va relua funcțiunile Anthony Eden.

## Grelele condiții de trai și de muncă ale oamenilor muncii din Germania occidentală

BERLIN (Agerpres). — Știrile apărute în presa germană oglindesc grelele condiții de trai și de muncă ale muncitorilor din Germania occidentală.

În landul Renania Palatină au fost înregistrate anul trecut 103.000 de accidente grave de muncă, provocate de lipsa celor mai elementare măsuri de protecția muncii.

Ziarul „Tribune” scrie că condițiile de locuit ale familiilor muncitorești sunt de-a dreptul îngrozitoare. Un număr de 1.100.000 persoane locuiesc în barăci sau colibe de lemn.

## PE SCURT

• În cadrul Festivalului internațional de muzică „Primăvara la Praga 1953”, în sala „Smetana” a avut loc la 28 Iunie un concert al orchestrei simfonice de stat din R. Cehoslovacă. Orchestra a fost condusă de Constantin Silvestri, maestru emerit al artei din Republica Populară Română.

• După cum se anunță din Rangoon, Comitetul birman pentru apărarea păcii a adresat primului ministru al Birmaniei o scrisoare în care cere ca guvernul birman să sprijine cererea privitoare la încheierea unui Pact al Păcii între cele cinci mari puteri. Subliniind năzuința spre pace a poporului Birmaniei, Comitetul comunică în scrisoare că expoziția din Rangoon consacrată luptei pentru pace a fost vizitată numai în decurs de trei zile de 40.000 de persoane.

• După cum anunță agenția China Nouă, Ceng-ti, vicepreședinte al Asociației exportatorilor de cauciuc din Malaya a declarat că contractul comercial privitor la exportul de cauciuc în China și la importul de orez în Malaya constituie un început al reluării legăturilor comerciale dintre Malaya și China. El a subliniat deasemenea că datorită restricțiilor impuse de americani, exportatorii de cauciuc din Malaya au pierdut sume importante în ultimii doi ani.

• După cum anunță ziarul „Daily Worker”, muncitorii din industria britanică de construcții au adoptat o rezoluție cerând reluarea imediată a legăturilor comerciale cu țările din Răsăritul Europei. În rezoluție se subliniază consecințele pe care le au asupra industriei de construcții din Anglia restricțiile comerciale impuse de Statele Unite.

• Într'un articol de fond, ziarul indonezian „Berita Indonesia” scrie următoarele în legătură cu vizita în Indonezia a ministrului olandez al afacerilor externe, Luns: „Trebuie să punem capăt odată pentru totdeauna dominației olandeze atât în Indonezia cât și în Noua Guinee. În acest scop trebuie luate o serie de măsuri, inclusiv anularea alianței olandezo-indoneziene, renunțarea la tratatul mesei rotunde și restituirea părții de Vest a Noului Guinee, Indoneziei”.